

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 22.

Indult Bétsből, Kedden, Mártzius' 16-dikán, 1830.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Febr. 25-dikén költ kegyelmes végzése által Méltos. és Fő. Tisztelendő H a u l i k György Urat, Magyar Kir. Helytartói Tanácsost és az Esztergomi Fő Káptalanak Kánonokját Pristinai Választott Püspökké kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Fő Tiszt. T e m l Adalbert, Nyitrai Káptalanbeli Kánonok Urat, Battai Tit. Apáturrá kegyelmesen kinevezni.

A' Bétsi hivatalos Újság név szerént nevezve, 's korokat is kitéve kiadta azon szerentsétlen külső városi lakosoknak lajstromát, kik Mártz. 1-ső napjára virradó éjjel, a' Dunának hirtelen lett rendkívül való kiáradása miatt, életektől megfosztatván, minekutánna a' víz árja apadtott, többnyire lakásaikban, halva találtattak. Ezeknek száma 74 re megy, kik között 11 gyermekek, és 60—90 esztendőt élt személyek 18-an voltak. A' megholtak száma a' Leopoldvárosban legtöbbre ú. m. 49-re megy, a' Roszau-ban 18-ra; az Alser és Lichtenthal külső városokban 's azokon kívül 7-re.

A' mai Bétsi Újságban már a' 7-dik Lajstroma jött ki azon Jótévőknek, kik a' vízáradás által inségre jutott lakosoknak felsegélésekre vagy a' kineveztetett Ts. K. Biztosságnak, vagy pedig Subscriptio útján pénzbeli segedelmet nyúj-

tottak. Az eddig bégyült summa már mintegy két száz ezer forintra megy Conv. Pénzben.

Azon pusztításokról, mellyeket a' Duna jegének megindulása és ennek a' víznek a' miatt okoztatott kiáradása Bétshez közel a' Marchfeldi (Morva rónai) számos helységekben tett, az újabb tudósítások felette elszomorítók. Legtöbbet szenvedtek ezek a' helységek: Jedlersee, Florisdorf, Jedlersdorfer-Spitz, Jedlersdorf, Leopoldau, Ragrau, Stadlau, Hirschstetten, Aspern, és Breitenlee. Ezeknek lakosai közül tsak kevesen voltak, a' kik vagyonaik közül valamitskét megmenekettek, minthogy a' víz hullámjai Mártz. 1-ső napjára virradó éjtszakán éjfel után iszonyú sebességgel borították el őket. Legfájdalmasabb a' szerentsétlenekre nézve az, hogy marháikat meg nem menthették. Ezen helységek közül kettőben, 17 ember vesztette el életét. Sok házak összeomlottak, vagy a' jégtábláktól elseperttek. Breitenlee tsaknem egészen elpusztult, ennek lakosai mindeneket elvesztették, 's életeket is tsak úgy menthették meg, hogy a' Parochiára és az Uraság házához futottak. — Felfelé a' Duna mellett fekvő sok helységeknek Korneuburg táján 's Krems körül hasonló szerentsétlenség ért. Van itt olyan kis falu, Neustift, a' mellyben egy ház sem maradt,

a' mélyet ujonnan nem kellene felépíteni.

Frantzia Ország.

Páris, Márt. 5-dikén. A' Követek Házának Márt. 3-diki Ülésében, Labbey de Pompieres Úrnak, mint legvénebb Követnek, Elölülése alatt felszattak sorsvonás által (a' szokás szerént) a' Háznak tagjai kilentz Bureaukra, mellyek magoknak azonnal Elölülőket és Titoknokokat választottak. E' megesevén, az ujonnan Választott tíz Követeknek meghatalmazó levelei megvizsgáltattak, és fogyatkozás nem találtatván bennük, a' küldő Megyék törvényes Képviseelőinek lenni megesmértettek. — A' kilentz Bureauk Elölülőinek és Titoknokjainak nevei itt következenek: 1) A. Perier, Gróf Preissac 2) Marquis Bizemont, Vicomte Pannat 3) Lafitte, Keratry. 4) Lafayette, Grea 5) Vicomte Martignac, Debelleye 6) Royer-Collard, Bourdeau 7) Cassaignolles, Guizot. 8) Gróf St. Cricq, Gróf d' Anglas 9) Báró Louis, Reinhac. — Az Ülésnek 4 óraker vége lett.

A' Márt. 4 diki Ülésben elkezdődött az öt Candidatusoknak választása, kik közzül a' Király a' Háznak rendes Elölülőjét ki fogja nevezni. Első Candidatus az Elölülőségre Royer-Collard Úr, a' második Cas. Perier Úr, a' harmadik Delalot Úr; a' még hátra lévő kettőnek elválasztása elhalasztatott a' közelebbi Ülésre. A' Ház 5 óraker osztott el.

A' Fő Rendek Háza Márt. 3-dikán, elintézvén a' maga hét Bureauit, és kinevezvén azoknak Elölülőit és Titoknokjait, megbizta az Elölülőt (a' ki Marquis Pastoret, az Országnak Cancellarius), hogy a' Válasz Felírásnak készítésére nevezzen ki egy Biztos-

ságot. Kinevezte e' végre az Elölülő: Hertzeg Doudeauville, Vicomte Lainé, Marquis Latour-Maubourg, Marquis Marbois, Gróf Panisse, Gróf Simeon, és Marquis Talaru Urakat. A' Ház addig már nem gyűl össze, míg ezen Biztosság készen nem lesz a' munkával.

A' Gazette Mart. 2-kán, a' melly napon a' Parlament megnyittatott, ezt a' tziykkelyt adta ki: „Royer-Collard Úr az időnek (a' mainak) embere; a' ki két Megyékben egyszersmind választatik el Képviseelővé, a' Követek Házának Elölülője két ízben, Feje és Szerzője a' tudományos Oskolának, *) Royer-Collard Úr, a' kit nem régiben Bertin Úr és a' Journal des Debats, mint Századunknak magas böltességét magasztalt; Royer-Collard Úr végre, a' ki 1827-ben azt mondhatta magáról: Frantzia Ország? az, én vagyok! — sokkal fontosabb egy férjfiú, mint sem méltónak ne tartanánk az ő tulajdon gondolkozását esmérni tanulni, azon kérdésekről, mellyek ma a' Nemzetet foglalatoskodtalják. Ezen gondolatokat, noha ő azokat több esztendőkel ez előtt mondotta, úgy kell tekintünk, mint az öveit; mert a' nagy Characterek nem változtatják gondolkozásaikat, még annyival inkább nem, az olyan férjfiak, a' kik az Országigazgatásnak mély és lelkiesmértes Studiuma után, egy tulajdon Oskolat állítottak fel, melly az ő tudományokat a' Nemzeti

*) Tudományosok, Doctrinaires, így neveztetik a' Követek Házában az a' Felekezet, melly minden állításait Philosophiai vagy tudományos alapra építi; ellenkezőik a' tapasztalásból indulnak ki. — Középpen állanak a' szabad liberalismus és Ultra-Royalismus között.

Szóllószékekből predikálja lefelé. Mi anakokáért úgy hiszszük, hogy annak a rövid Textusnak, mellyet tegnap közöltünk, bővebb ki fejtésére, ki kell nyomtatnunk egészen azt a beszédet, mellyet Royer-Collard Úr Febr. 12-dikén 1816 tartott a Ministereknek elküldéséről és a Budgetnak megtagadásáról. Ennek a remek beszédnek megolvása után, úgy véljük, senkinek is kétsége nem lehet azoknak az embereknek bűnösségéről, a kik ma erővel azt akarják ki vinni és megállítani, hogy a Kamara a Király Ministereit elvetheti és helyettek másokat tolhat a Királyra, és a kik ezen veszedelmes tzeltnak elérésére a Kóvetek Házát erőszakosan arra akarják reá bírni, hogy a Budgetot tagadja meg. (Ezen előbeszéd után közli a Gazette az említett beszédet, mellynek veleje vagy a mint a Gazette nevezi, Textusa, abban a tzikkelyben foglaltatik, mellyet az azelőtti napon már külön kiadott; és a melly a M. Kurír közelebbi levelében is megvagyon: Azon a napon 'sa't.)

Midőn a Kóvetek az első Ülésre Mart. 3-dikén az új Szalában öszvegyűlének, számszerént 337-en voltak jelen, és széket így foglaltak: Legszélső jobb oldal 36; jobb Oldal 47; jobb Centrum 78; öszveséggel 161. — Legszélső bal oldal 47; bal oldal 57; bal Centrum 74; öszveséggel 178. — Innen ítélve a Ministerium nem reménylheti a többségnek megnyerését; mert azonkívül, hogy a Liberalis bal oldal, magában véve is, számosabb a másiknál, a jobb Centrumnak is egy része mindenkor ellene léssen a Ministeriumnak. Arra, hogy a Kóvetek Háza megtagadja a Budgetot, szükség nintsen. Elég a Ministeriumnak megbuktatására, ha a Ház a válasz Felírásban (a Királyi Megnyitó beszédre, mellynek utolsó tzikkelye különben is

érinti a dolgot) magát keményen és elevenen fejezi ki. Így hát, rövid napok alatt elvállik mire dűl-el a kérdés. — Egyébaránt még abban az esetben is; ha a válasz Felírás kemény és ellenséges lenne, vagyon egy eszköz a Ministeriumnak kezében, mellyel lételét megmentheti, ha t. i. a Nemzetre apellál, az az a mostani Parlament Házat megosztatván, új Kóveteket kíván a Megyék-től küldtetni. De ezen kétséges eszköz tsak úgy lehetne tanácsos; ha az Igazgatószéknek bizodalma vagyon, hogy az új választásban küldendő Kóvetek által a többséget magának megszerezheti.

Az Univerisel így felel egy liberalis Journalnak, a ki az Adó megtagadására öszveszövetkezteknek számát a választókéval egyenlő sokaságúnak állítja: „E nem igaz; mi szoros utánna járásunk után, mint bizonyost merjük állítani: 1) Az aláírások (az Öszveszövetkezésre) tsak 14 Megyékben nyittattak meg. 2) Az alólirtaknak száma nem több mint 3254.“

Dudon Úr Febr. 27-kén Nanteseben, a Megye Képviseleljévé elválasztott. Ő, Ministerialis Candidatus, voksa 133 volt. A másik Candidatusra, Vatismenil (Ex-Minister) Úrra 109 ment. A Gazette igen örvend e választásnak.

Toulon Febr. 25-kén. A Ruse nevű Brigg hirtelen parantsolatot vett, hogy sietve menjen Algirba. Algirt, a mint halljuk, most sokkal szorosabban zárva tartják Hajóink, mint ez előtt. Kéves napok mulva újra 4 Briggnek fogynak elvitorlázni a rekesztve tartásnak nagyobb erősségére. — Az Algiri Expeditionora kijegyzett Begementek, ezek: Linea-Gyalogság: 3, 6, 14, 15, 17, 20, 21, 28, 30, 34, 48, 49; könnyű Gyalogság: 2, 5, és 9. A Fő vezér még nintsen ki nevezve.

Caillé Úrnak Tombuktuba való útazása, megjelent valahára 3 darabban. Ennek az Útazásnak kiadattatását a' tudós Közönség már régolta óhajtvá várta. Az Irónak oda ítéltetett a' 10,000 Franknyi jutalom, mellyet a' Párisi Geographiai Társaság annak az Európainak feltett, a' ki ezen titokkal tellyes Afrikai városba legelőször belép. — (A' szerentsétlen Clapperton későbbben érkezett oda mint Caillé Úr).

Páris Mart. 6-dikán. A' Követek Háza, a' tegnapi Ülésben Agier és Sebastiani Urakat választotta negyedik és ötödik Caudidatusnak az Elölülőségre.

Gróf Sesmaisons Oberster, és a' General Stabnak feje az első Gyalog-Osztálynál, kitöröltetett a' Test Örző Ranglaistromból. A' Gróf kihirdettette egy Újságlevélben, hogy ő az Alsó-Loire Megyei Követnek választásában (Nantesben) Dudon Urra (a' Ministerialis Caudidatusra) voksát nem adja.

N a g y B r i t a n n i a.

London Márt. 4-dikén. Marquis Palmella elment Angliából Terceirába. Véle együtt mentek Gróf Abra és Guerro Úr.

Az Angliából Kelet Indiába menő, vagy onnét ide jövő leveleknek, a' mint tudva van, iszonyú nagy útat kell tenni a' tengeren, míg — Afrikát megkerülvén — rendeltetéseknek helyére megérkezhetnek. Ennek a' késedelmes nagy útnak megrövidítésére a' volna az egyedülvaló eszköz, ha — Afrika elmellőztetvén — a' Földközi és Veres-Tengeren keresztül, egyenes közönsülésbe lehetne a' nevezett két Országokat egymással hozni. E' tzelből most egy próbatételik, mellynek kimenetelét nagy figyelemmel várják. A' Meteor nevű

Gőzhajó megindult Falmouthból a' Kelet Indiai leveles táskával Malta felé. A' levelestáskát a' Suez-i Földszorosán (a' Földközi és veres tenger között) keresztül, fegyveres Kurírok, viszik a' veres tengerig; minthogy az Egyiptomi Vice Király, ez eránt megkerestetvén, minden lehetséges könnyítést és segédelmet megígért. A' Veres-tenger partjánál várja a' Kurírokat az Entreprize nevű Gőzhajó, melly Kelet Indiából hozza az Angliába szálló leveleket, és azokat a' Kuríroknak által adván, elvieszi tőlök a' leveles-táskát, és véle haza tér Kelet Indiába. A' közönsülés ezen az úton felényi időbe kerülne.

Portsmouth Febr. 28-kán. Egy Fregát, melly Gibráltárból éppen most érkeze, azt a' tudósítást hozza Afrikából, hogy Drummond Hay Úr Britanniai Fő Consul Tangerban, a' Fő városba Marokkóba egy útat tett a' Tsászárnak meglátogatására és három hónapi távolléte után visszaérkezett Tangerba. A' Fő Consulnak, egész útja alatt mind menőben, mind jövőben, mindennütt a' legnagyobb tiszteletet adták és szinte 10,000 emberből álló Lovas Sereg kísérte. Midőn a' Fő Városhoz közeledett, omlott a' nép látására és köszöntésére. Megérkezésével elvezettetett a' Tsászárhoz, a' ki az ott fekvő Örző Sereget tiszteletére paradében kiállította. Az Ország, a' mint a' Consul kísérői mondják, rendkívül gazdag és termékeny, Eghajlatja felséges, és gyönyörű vizei vagynak; de a' nép igen kevéssel van elébb a' vad bárdolatlanság állapotjánál. A' Tsászár sok Hiénát, Leopárdot és különös szépségű kutyákat adott által a' Fő Consulnak, mint ajándékot Ö Fgének az Anglus Királynak. Ezeket a' Fő Consul Gibráltárba küldötte, a' honnan a' legközelebbi alkalmatossággal elfognak hozattatni Angliába. —

Az Egyenlenség Austria és Marokko között azon a ponton áll, hogy barátságosan eligazittassék. Az Austriai Hajók, az Algesirasi Öbölben vasmatkákon fekszenek.

Parlamentbeli dolgok. A Felső Házban Mártz. 1 napján Marquis Londonderry azzal a kérdéssel fordult a Külső Ministerhez, vagyone valami kifogása ellene, hogy azok a Diplomatikai közlések és Irások, melyek Anglia és Orosz Ország között, a Dardanelláknak bérekesztése eránt, és a Görög Országi dolog felett folytattak, a Háznak előmutattassanak? Ő (a Marquis) felette elbámult, midőn tsak hamar azután, hogy a Febr. 5-diki 1828 Kir. Megnyitó beszédben, Ő Orosz Tsászári Felségének gondolkozása (a felől, hogy a háborút a Középtengerre és a Dardanellákra nem fogja kiterjeszteni) kinyilatkoztatnék, Lord Dunglas a Vice Külső Minister jelenti egy igen könnyedén elvetett hangon írott levelében a Lloyd Kávéházához, (a Kereskedőségnek Biztossaihoz) hogy Orosz Ország a Dardanellákat Blokade alá veszi. Ő nagyon óhajtja megérteni, ha az érdemes Grófnak (Aberdeen) kifogása nintsen az említett Papírosoknak előmutatása ellen, hogy valjon azon alkalmatossággal a Nagy Britanniai Koronának betsülete és méltósága illendően megőriztetett e? — Gróf Aberdeen késznek vallja magát a kívánt Irásoknak előadására. Egyébaránt a mi a Vice Status Titoknoknak felhozott levelét illeti, ő nem látja, mi okból ítélez az érdemes Lord arról olly kedvezés nélkül. — A Marquis azt feleli, a szóban forgó levelnek megkellett volna mondani, hogy a Britanniai kereskedés oltalom nélkül nem marad; de valami illyen forma, a Ke-

reskedőknek megnyugtatóul szolgáló nyilatkozatásról egy betűvel sem tétetik említés. — Gróf Aberdeen válaszol, vélekedése szerént a Britanniai Kereskedés illendően oltalmaztatott. Lord Holland szeretné tudni, megalázhatja e az érdemes Gróf magát arra az ígéretre, hogy az említett Papírosok minél hamarébb elő fognak mutatattni? Gróf Aberdeen felel, azt nem tudja megmondani mikor, mi helyt lehetséges lesz. Mellyre Lord Holland: „Igen, igen, alkalmasint ad Calendas Graecas. *)“ —

Az Alsó Háznak Mártz. 2-diki Ülésében Wetherell Úr előterjeszti Motióját azoknak a Papírosoknak előadatattása eránt, melyek a Morning Journal ellen, az Attorney-General által, indított pereket illetik. Oconnell Úr, Sadler Úr, és Hume Úr oltalmazták e kívánságot. Ellenzették az Attorney General (Kir. Fiscalis) Burdett Úr és Peel Úr. A Motio vissza vettetett, de Sadler Úr kinyilatkoztatta, hogy ő e dolgot későbbben újra szó alá akarja hozni.

Néhány Londoni Journalok meghívják Olvasóikat egy közönséges Aláírásra, annak a pénz birságnak, mellyre a Morning Journal büntetve legyen, öszveszerzésére. A Herald tsudálkozik, hogy a Fő Rendek Házában még eddig senki elő nem hozta a Journaloknak üldözését, holott az Alsó Házban már több ízben elő előhozták. — A Standard jelenti, hogy a per mellyel a Ministerium ő ellene kezdett, elhalasztatott.

*) Ad Calendas Graecas = Soha napján. Tréfás szava Augustusnak (Svetoniús Aug. 87) minthogy a Görögöknél nem volt Calendae.

B u r k u s O r s z á g.

A' Burkus Státus Újság Márt. 4-dikéről ezt írja: „Minekutánna annak az 5 milliomm f. st. Költőnnek, melyet Burkus Ország 1818-ban, Londoni Bankir N. M. Rothschild Úrtól 5 pro-Centre felvett, egy nagy része az alku szerént lerovattatott, úgy hogy belőle már csak 3,809,400 f. st. vágyon fel: az Igazgatószeknek az a' tzelja, hogy ezen maradék, hamarább, nevezetesen leg-feljebb Oct. 1 napjáig 1832, egészen lefizettség, ugyan csak azon Bankir Ház-nak eszközlése által. Ellenben kötelezi magát Rothschild Úr, hogy ő, 4 pro-Centes Obligatiokban ugyan annyi sum-mát, mint a' mennyit a' fentebb ki tett maradék téssen, általvészen; melyeknek Interese félesztendőnként April. 1-sőjén fizettetik. — Ez a' Finantz Operatzió igen egyszerű és világos; a' Status ez által 5 pro-Centes adósságát, betseréli 4 pro-Centessel. —

N é m e t O r s z á g.

München Márt. 11-kén Ö Fge a' Bavarai Király egy útát fog tenni Olasz Országba. Kísérői Ö Fgének lesznek: Oberster Gróf Paumgarten, Titoknok Farnbacher, a' Kir. Festett képes Galleriának Igazgatója Dillis Úr, és Dr Wenzl. Az elindulás, ha előbb nem, 15-dikben lesz.

Magyar és Erdély Ország.

Esztergomban a' mult hónap 19-kén estve hirtelen meghalt Fő Tiszt. Kovács Adám Kanonok Úr, életének 75-dik esztendejében. Még az nap délután az Isteni szolgálaton a' Kanonok Urak' Chorusán jelen volt.

A' Budai Német Újság, melly Mártz. 11-dikén költ ezeket írja: Mártz. 9-dikén későn estve már hét napja mult el, hogy a' Bétsi és Posonyi Posták mind ki-maradtak; úgy hogy Mártz. 1-ső nap-jától kezdve mostanig, arról a' vidékről

postán teljességgel semmi tudósítások nem jöttek; innen pedig minden nap in-dúl oda a' rendes posta. Az akadályok, úgy látszik meggyőzhetetlenek voltak, minthogy minden ellene tett intézetek-nek a' mennyire tudhatni, semmi fog-natjok nem lett. Tudósításaink jöttek Öt-tevényből és Györből Mártz. 4-dikéről Komáromból és Nyerges Újfaluból pe-dig 5-dikéről délben. Ezek a' Dunának hirtelen lett kiáradását jelentik. Moson-hoz közel lefelé az útnak egy részét a' víz már elborította. Abdánál Györön fe-lyül az útig kiáradtak a' vizek. Györ-nél a' Duna Mártz. 3-dikától fogva rend-kivül árad 's a' Gönyői posta útát fenye-geti. Komáromnál 8 lábnyinál többet nőtt a' víz, a' jeget felemelte 's Új-Szőny felé kitsapott. 's a't.

Budánál is nőttön nő a' Duna 's az alacsonyabb helyekre kiöntött. A' jég megmozdult, de ismét megállott, és jár-tak által rajta.

Tolnárol azt írták Budára Mártz. 7-dikén, hogy Paksnál és Földvárnál még állott a' jég és lehetett azon jární; de a' víz ott is kezdett kiönteni.

Budáról Mártz. 10-dikén. Az éjjel megérkezett a' Bétsi Posta, melly onnan leveleket és Újságokat hozott Mártz 1-ső napjától kezdve 6-dikáig. — (Mitsoda veszedelem érte Bétsnek némelly Külső városait Mártz. 1-ső napjára virradóra, azt már ez előtti Újságainkban megírtuk.)

Besztertze Bányá Mártz. 4-di-kén. A' mult Febr. 28-dikán reggeli 3 órakor régolta nem hallott szomorú ese-tet okozott két órányira ezen várostól, Óváron, (Sztarehori; Veteres montes) a' hónap rendkívül való leszakadozása és lehempelygése a' hegyekről. A' temérdek sok hó halomgulyákban hem-pelygven lefelé a' tetőkről iszonyú zu-hogással 's harsogással rohant egy órányira a' mélységbe 's tsavargó útjában

öszveverődve annyira nevedett, hogy midőn egy hosszú lejtős völgyön végig rohant, abból sok kősziklát és — derékban átmérve — másfel lábnyi vastag fákat is gyökerestől kiszaggatva magával leseprett. A' völgyhöz legközelebb eső két házba tsapodván a' hóhalom, az egyiket, mellyből az emberek szerentsére kifutottak, öszverontsolva két önyire tovább taszította, a' másikat pedig elszaggatván, minden benne voltakkal együtt eltemette. Egy Anya volt ezen házban négy gyermekeivel. A' falubeli lakosok azt vélvén, hogy földindulás vagy égi háború van, házaikból kifutottak, 's megtudván a' veszedelmet, siettek a' segítségre; de a' temérdek hó miatt tsak más nap délutáni 3 órakerék áshattak utat az eltemetett házhoz. Ebben az aszszonyt két fivával és egy leányával együtt már halva találták, de az ötödik egy 11 esztendős fivú még életben volt, a' ki 36 óráig lévén az eltemetett házban, tsak különös Isteni gondviselés által tartatott meg.

Holosvár, Febr. 15-kén. A' Felsőleges Tsászárnak, a' mi legkegyelmesebb Fejedelmünknek örvendetes születése napját, valamint ditső uralkodása kezdetétől fogva mind eddig, úgy most is az ünnepnek méltóságához képest, hódolva, fiúi és jobbágyi tisztelettel, nemkülömben Ő Felsőlegének szerentsés szeszias életéért Istenhezvaló buzgó fohászokodásokkal inneplette az Erdélyi Fejedelemségnek Fő városa; 's külső tselekedetekkel is a' lehetőségig megbizonyították ennek minden rangú és rendű lakosai, melly forró szeretettel kívánnak ez napon részt venni sok millió hív alattvalók tiszta örömében. Az napon az itten jelen lévő Egyházi, Polgári, és Katonai Rendek, és Karok, pompás öltözetekben Nagy Méltóságú Erdélyi Pü-

pök Tusnádi Kováts Miklós Úr Ő Excellentiájához, öszvegyülvén, onnan a' Nagy Méltóságú Püspök Úr Vezérlése alatt a' Királyi Guberniumnak Praeseséhez Nagy Méltóságú L. Bárányitskai Josika János Úr Ő Excellentiájához mentek, holottis a' Püspök Úr Ő Excellentiája Nemzeti Nyelven a' nagy Innephez meg kívántató háláadó, és Ő Felsőlegének továbbra is szerentsés szeszias Életet kívánó Beszédet tartott, ezt követte a' Praeses Úr Ő Excellentiájának szívreható háláadó, de egyszersmind meg köszönő díszes Felelete, melly két örvendező Beszédet mind annyszor háromszori Eljen kiáltás váltott fel. Innen a' meg nevezett Karok, és Rendek a' Plebánia Templomába mentek, hol a' Nagy Méltóságú Püspök Úr tartotta az Isteni Tiszteletet A' Sz. Misét megelőzte a' Téged Isten ditsérünk, azt követte a' Sz. Mise áldozatja a' Nagy Innephez alkalmaztatott szép Énekes Musikával; melly allatt fegyverek ropogtak, és morszár ágyúkkal durrogtak. Az nap a' tisztelt Praeses, és Püspök Úr Ő Excellentiájoknál pompás Ebédek voltak, mellyekből minden jelen lévő Rendek, és Karok részt vettek. — Estve a' Praeses Úr Ő Excellentiájánál fényes nagy Bál volt, holott a' legszebb Nemzeti pompás öltözetekben jelentek meg mind két Nemen lévő Úri Személyek, melly annál fényesebb volt, hogy az Esztendőnek mostani részében az Ország Nagyjai itten jelen szoktak lenni. — Mind ezeket díszesítette Estve a' Városnak kivilágosítása. Szembe tűnő volt különösen a' Nagy Méltóságú Praeses Úr Ő Excellentiájának mostan a' legújabb ízléssel építetett Háza előtt látható kivilágosítás, melly éppen olly fényes, és szép volt, a' miljent a' jelenvaló örvendetes Tisztelés és Tiszteltetés valódi képpen meg kívánhatott; — de a' Nemes Város Ta-

náts Háza előtt lévő szép illuminatio is valóban dítséretett érdemlett.

Sepsi Szentgyörgy, Februárius 20-dikán 1850.

Ott, a' hol a' Fejedelem, és Haza eránt való hívség, Firól Fira, örökség gyanánt száll; mind a' Kormány; mind a' nép örvendve mutatja ki Fejedelme 's Hazája aránt való tiszteletét, 's szeretetét. Az 1850 dik Esztendő Febr. 11-ke mint tisztelve szeretett jó Fejedelmünk Születése napja, most is méltán tanúja lehet annak. Ugyan is Nemes Három-Szék Administrátora, Kir. Kamarás Uzoni Mltgs Béldi László Úr, Sepsi Szentgyörgyre az egész Szék minden rendű tisztjeit öszve gyűjtven, a' Praetoriális szállásról az egész Tiszttség kérésere alatt a' helybéli Nemes Huszár Regiment Kápolnájába ment, a' hol a' Regiment Káplán a' naphoz és az Innep méltóságához alkalmaztatott beszédének bé végzése után Felséges Urunkért Sz. Misével áldozott, — egy Svadron Székely Huszár 's több mosarak illő tisztelkedése alatt. Ennek végzetével, a' Nép forró hálát nyújtott a' Mindenhatóhoz, a' Haza dítső Attyának I-ső Ferentzünknek, megtartásáért, buzgó könyörgést, késő időkig való megmaradásáért, 's ezt az esmeretes: Tartsd meg Isten Ferentz Tsászárt, — Enek fejezte bé. — Az Isteni Tiszteletről a' Ns. Székely Huszár Regiment Tiszti Kara, és a' Prov. Tiszttség a' K. Kamarás és Eze-

redes M. Gróf Kálnoki János Urat, és a' Mlgs Administrátor Urat a' Praetorialis szállásra kísérvén; ottan valamint mindenkor, úgy most is a' Mlgs Administrátor Úr költségén több mint 80 Személyre terítetett asztal, 's gazdag ebéd várta az említett Tisztégeket. — Estvére a' tisztelt Admstrátor Úr Ő Nga Hitvese Báró Henter Kristina Ő Nagysága tántzos mulatságot adott, melly a' legtisztább öröm fakadások között tsaknem viradtik tartott. — A' város ki volt világosítva, több jeles felírásokkal; mellyek mind a' hívséget ábrázolták, de a' legnevezetesebb a' Praetorialis szálláson volt.

Nemes gondolkozású Aszszonyaink Nagyjai pedig azzal kívánták e' jeles napot az emlékezetben maradandóvá tenni, hogy az emberiség boldogítására felállított hasznos intézeteket újjolag 's mintegy vetélkedve szaporították jótéteményeikkel. Mind ezek az áldott Béke születeménnyei, mellynek áldásait dítső Fejedelmünk atyai gondoskodásának köszönhetjük.

A' pénz folyamat Mártzius 15-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	105 1/2
Az 1820-béli sorsosok,	184
Az 1821-béli hasonlók,	140
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 64 1/2 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton, Conv. Pénzben.	

A' mai postával küldjük Trentsin Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közül Azoknak, kik Újságaikat a' Debreczeni, N. Bányai, Szathmári, Szigeti, Zilahi, N. Váradi és Temesvári Tsomókban veszik, posta péstét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal, (Obere Bäcker-Strasse Nro 752.)